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Τρέχοντα  Θέματα Ειδικότητας Σ.Ε.Α 

1. «Σταδιοδρομία»: 

Με την ολοκλήρωση της πολύ σημαντικής δράσης της ΥΣΕΑ «Σταδιοδρομία-. Ο κόσμος 

της Εργασίας και των Επαγγελμάτων», η Δρ Ειρήνη Ροδοσθένους – Προϊσταμένη ΥΣΕΑ 

και η υποφαινόμενη, θα ήθελαν να εκφράσουν τις θερμές τους ευχαριστίες σε όλους όσοι 

συνέβαλαν στη διεξαγωγή της, προκειμένου και τη φετινή σχολική χρονιά να καταστεί μια 

επιτυχημένη δράση που τιμά την ΥΣΕΑ αλλά πρωτίστως την Ειδικότητα Σ.Ε.Α. Ιδιαίτερες 

ευχαριστίες στους/στις Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. που εργάστηκαν εθελοντικά και 

προσέφεραν τις πολύτιμες υπηρεσίες τους.  

 

2. Έκδοση ΥΣΕΑ «Επιστημονικά Πεδία και Πλαίσια Πρόσβασης στη 

Δημόσια Τριτοβάθμια Εκπαίδευση Κύπρου και Ελλάδας»: 

Σύμφωνα με τον Υπεύθυνο της Αποθήκης του ΥΠΑΝ, τα αντίτυπα της πιο πάνω έκδοσης 

έχουν διανεμηθεί στα σχολεία διά μέσου των οικείων Σχολικών Εφορειών. Σε περίπτωση 

που δεν ισχύει το πιο πάνω, παρακαλούνται οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. να ενημερώσουν 

τον υπεύθυνο Β.Δ. του σχολείου τους σχετικά με το συγκεκριμένο θέμα για να 

επικοινωνήσει με την οικεία Σχολική Εφορεία. Ταυτόχρονα να ενημερώσουν σχετικά την 

κ. Βασιλική Λοϊζου, Καθηγήτρια Σ.Ε.Α. στην ΥΣΕΑ.  

Τονίζεται ότι οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. πρέπει να αναφέρουν στους/στις μαθητές/τριες 

τους ότι η συγκεκριμένη έκδοση πρέπει να φυλάσσεται οπωσδήποτε από τους/τις 

ίδιους/ίδιες μέχρι τον επόμενο χρόνο της αναθεώρησής της, προκειμένου να την 

αξιοποιούν όταν και εφόσον απαιτηθεί  στο σπίτι και στο σχολείο.  

 

3. Εκπαιδευτικό υλικό σε μορφή παρουσίασης PPT 

Γονέων/κηδεμόνων μαθητών/τριών Γ΄ Γυμνασίου και Α΄ Λυκείου: 

Σε συνέχεια προηγούμενης ενημέρωσης σχετικά με το πιο πάνω θέμα, σας αναφέρεται 

ότι το συγκεκριμένο υλικό που επρογραμματίζετο να αποσταλεί, δεν θα αποσταλεί.  

 

4. Εκπαιδευτικό υλικό σε μορφή παρουσίασης PPT  Γ΄ Λυκείου/ΤΕΣΕΚ: 

Προγραμματίζεται να αποσταλεί το πιο πάνω υλικό περί τα τέλη Ιανουαρίου 2024 

προκειμένου να έχουν συμπεριληφθεί, κατά το δυνατόν, όλες οι επικαιροποιημένες 

πληροφορίες. Επιπρόσθετα, αναμένεται να πραγματοποιηθεί διαδικτυακή συνάντηση 

Καθηγητών/τριών Σ.Ε.Α. με την Υπηρεσία Εξετάσεων για θέματα του τρόπου Πρόσβασης 

στη Δημόσια Τριτοβάθμια Εκπαίδευση Κύπρου και Ελλάδας μέσω των Παγκυπρίων 

Εξετάσεων.  
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5. Χορήγηση Κωδικών «ΑΡΙΣΤΟΝ» : 
Λόγω του μικρού αποθέματος κωδικών Ariston test, παρακαλούνται όσοι 

Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. χρειάζονται κωδικούς και δεν έχουν αποστείλει ακόμη αίτημα, 

να αποστείλουν σχετικό αίτημα στην Καθηγήτρια Σ.Ε.Α. στην ΥΣΕΑ, κ  Δήμητρα 

Ευαγόρου (devagorou@schools.ac.cy). Η ΥΣΕΑ θα αξιολογεί όλα τα αιτήματα με 

σειρά προτεραιότητας. Σκοπός της Υπηρεσίας είναι να εξυπηρετηθούν όλα τα σχολεία 

στον μέγιστο δυνατό βαθμό. Θα εξυπηρετούνται πρώτα σχολεία που δεν έχουν πάρει 

ακόμη κωδικούς ή που ο αριθμός κωδικών που έχουν μέχρι τώρα λάβει ή γενικά 

λαμβάνουν είναι μικρός. 

 

Υπενθυμίζεται  ότι η χρήση ενός ψυχομετρικού εργαλείου πρέπει να γίνεται, αφού 

προηγηθεί η Συμβουλευτική Διεργασία μαθητή/τριας, λαμβάνοντας επίσης υπόψη και 

τον χρόνο που απαιτείται για την επεξήγηση των αποτελεσμάτων ενός τεστ. 

 

6. Συνεργασία Καθηγητή/τριας Σ.Ε.Α. με Καθηγητή/τρια Οικιακή 

Οικονομία -Αγωγής Υγείας Λυκείου/ΤΕΣΕΚ: 

Το μάθημα της Ολιστικής Σεξουαλικής Διαπαιδαγώγησης (ΟΣΔ) σε όλες τις τάξεις του 

Λυκείου/ΤΕΣΕΚ διεξάγεται,βάσει σχετικού προγράμματος, από Καθηγητή/τρια Οικιακής 

Οικονομίας- Αγωγής Υγείας. Το πιο πάνω πρόγραμμα έχει αποσταλεί σε όλες τις 

Διευθύνσεις των σχολείων και ως εκ τούτου παρακαλούνται οι Διευθύνσεις να το 

προωθήσουν, εάν δεν το έχουν πράξει, στον/στην Καθηγητή /τρια Σ.Ε.Α. 

Λόγω της φύσης του περιεχομένου του συγκεκριμένου μαθήματος καθώς και για την 

αποφυγή πιθανών εύλογων παιδαγωγικών και διοικητικών ατοπημάτων την ώρα και μετά 

τη διεξαγωγή του εν λόγω μαθήματος, απαιτείται  η ενημέρωση του Καθηγητή/τριας 

Οικιακής Οικονομίας- Αγωγή Υγείας από τον/την Καθηγητή/τρια Σ.Ε.Α. μόνο για την 

πιθανή ύπαρξη συναφών θεμάτων με τη θεματολογία του πιο πάνω μαθήματος 

μαθητή/τριας. Ενδεικτικά αναφέρεται σεξουαλική παρενόχληση/κακοποίηση και 

γενικότερα ό, τι περίπτωση άπτεται της Θεσμοθετημένης Διαδικασίας «Αναγνώριση και 

Διαχείριση περιστατικών Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών από το Σχολείο (2017)». 

Τονίζεται ότι ενδέχεται για το καλώς νοούμενο συμφέρον του/της μαθητή/τριας μπορεί να 

πρέπει να ενημερώσει ο/η Καθηγητής/τρια Σ.Ε.Α. και για άλλα θέματα π.χ. Βία στην 

οικογένεια διασφαλίζοντας πάντα την εμπιστευτικότητα.  

Σε συνέχεια των πιο πάνω, ο/η Καθηγητής/τρια Οικιακής Οικονομίας – Αγωγή Υγείας που 

επισκέπτεται τα Λύκεια/ΤΕΣΕΚ καλείται να επικοινωνήσει ο/η ίδιος/ίδια με τον/την 

Καθηγητή/τρια Σ.Ε.Α. του σχολείου, προκειμένου να διευθετηθεί από κοινού αναγκαία 

συνάντηση για τον πιο πάνω σκοπό. Σημειώνεται ότι η πιο πάνω επικοινωνία θα πρέπει 

να γίνεται έγκαιρα για λόγους του αναγκαίου προγραμματισμού στο  πρόγραμμα των 

Καθηγητών/τριών των δύο επηρεαζόμενων πιο πάνω  Ειδικοτήτων.  
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Επιπρόσθετα, αποσαφηνίζεται ότι εάν κατά τη διάρκεια και μετά από τη διεξαγωγή των 

πιο πάνω μαθημάτων πραγματοποιηθεί Αποκάλυψη μαθητή/τριας στον/στην 

Καθηγητή/τρια Οικιακής Οικονομίας- Αγωγή Υγείας για θέματα που άπτονται της πιο 

πάνω αναφερόμενης Θεσμοθετημένης Διαδικασίας, καθώς και όλων των άλλων 

Θεσμοθετημένων Διαδικασιών- Διατμηματικών Πρωτοκόλλων, τότε βάσει του 

περιεχομένου της προαναφερόμενης ενημέρωσής του από τον/την Καθηγητή/τρια Σ.Ε.Α: 

(α) Εάν το περιεχόμενο της Αποκάλυψης του/της μαθητή/τριας πρωτοπαρουσιάζεται 

και ως εκτούτου, δεν έτυχε χειρισμού από τον/την Καθηγητή/τρια Σ.Ε.Α. και το σχολείο 

γενικότερα, τότε προβαίνει ως Εκπαιδευτικός/ μέλος της σχολικής μονάδας στις δέουσες 

ενέργειες σύμφωνα με τη/τις συγκεκριμένη/νες Θεσμοθετημένη/νες Διαδικασία/ες.  

(β) Εάν το περιεχόμενο της Αποκάλυψης του/της μαθητή/τριας εμπεριέχεται ως θέμα στην 

προαναφερόμενη ενημέρωση που έτυχε, ανάλογα της έκτασης και του βάρους του όλου 

θέματος, προβαίνει στη δέουσα διαχείριση μέσα στο πλαίσιο του διαθέσιμου χρόνου του, 

καθώς και στην αναγκαία περαιτέρω σχετική επικοινωνία/ενημέρωση με τον/την 

Καθηγητή/τρια Σ.Ε.Α. ή ανάλογα και με τη Διεύθυνση του σχολείου.  

  

 

 

 

Ελένη Παπαστεφάνου, ΕΜΕ  Σ.Ε.Α. 

18/12/2023 


